المحاضره 1 /: 


الفرق بين المحاسبه الماليه و محاسبة التكاليف 
1- يعد كلامها نظاما فرعيا للمعلومات المحاسبيه و يطبقان طريقة القيد المزدوج في اثبات العمليات و ويعتمد كلاهما على مبدأ الدوريه في اعداد التقارير الماليه 
2- تختلف محاسبة التكاليف عن الماليه بأنها تهتم بالشأن الداخلي "فقط" للمنشأه , ولاتنشر المعلومات , تسجل العمليات الماليه والكميه , وتعد البيانات بصوره تفصيليه .

الفرق بين التكلفه والمصروف

التكلفه cost => تكاليف غير مستنفذه , وهي موارد يتم اقتنائها ويتوقع ان يستفاد منها مستقبلا و تظهر على شكل " اصوول بالمركز المالي " , مثل المباني والالات 

المصروف expense => تكاليف مستنفذه , وهي موارد يتم اقتنائها ويتم استخدامها خلال فتره محاسبيه ومقابلتها بإيرادات هذه الفتره وتظهر على شكل " خصوووم بقائمة الدخل " , مثل ايجار السنه الحاليه و مصروف الاستهلاك .

المصطلحات 
المحاسبه accounting 
المحاسبه الماليه financial accounting
قائمة الدخل income statment 
قائمة المركز المالي financial position statment
محاسبة التكاليف cost accounting
المحاسبه الاداريه managment accounting
تكلفه cost 
مصروف expense
خساره loss
تكلفه مستنفذه expired cost
تكلفه غير مستنفذه unexpired cost
اختبري نفسك /

1-تتسم المحاسبه الماليه بالتالي , الجواب => تركز تقاريرها على خدمة المستخدم الداخلي والخارجي 
" عكس محاسبة التكاليف اللي ترتكز على خدمة المستخدم الداخلي فقط"



2- تتسم محاسبة التكاليف ==> تسجيل العمليات الماليه والكميه 

3- وقعت الشركه في 1/9/1431 عقد لمدة سنه لنظافة المصنع بمبلغ 24,000 , كم تبلغ قيمة التكلفه
=> 16,000 
الشرح => نقسم المبلغ على 12 شهر = 2000 ريال لكل شهر 
بما اننا عقدنا الاتفاق بشهر 9 واستفدنا من الخدمه 4 شهور , ناخذ الـ2000 ريال ونضربها بـ 4شهور = 8000
نخصم هالقيمه من القيمه المجمله 24000 - 8000= 16000 وهي القيمه الغير مستنفذه 

4- الجواب => صفر , لأننا راح نستخدم المواد السنه الجايه 

5- الجواب => المصروف 

6- الجواب => اصول في قائمة المركز المالي 

7- الجواب => ايجار السنه الحاليه المدفوع

8- الجواب => loss






المحاضره 2 /: 


من عناصر التكاليف :



1- التبويب النوعي " يعني حسب نوع التكلفه " وينقم لـ 3 اقسام
أ- تكاليف مواد , وتشمل كل المواد اللازمه لتأدية انشطة المنشأه , مثل الخامات , مواد التعبئه والتغليف والوقود والزيوت .

ب- تكاليف الاجور , وتشمل تكاليف عنصر العماله , مثل اجور عمال الانتاج واجور عمال مناولة المواد 

جـ- تكاليف اخرى ,وتشمل اي تكاليف اخرى بخلاف المواد والاجور مثل تكلفة الاهلاك والتأمين والصيانه والضرائب 



2- التبويب الوظيفي , ويتكون من 3 اقسام برضه :

أ- تكاليف انتاجيه , وتشمل جميع التكاليف الصناعيه " داخل حدود المصنع " مثل خامات واجور العماله ومدير المصنع وايجار المصنع bla bla bla 

ب- تكاليف تسويقيه , وتشمل جميع عناصر التكاليف المتعلقه بعمليات البيع والتوزيع , مثل نقل المبيعات وعمولتها وايجار معارض البيع ومصاريف سيارات النقل .

جـ- تكاليف اداريه , وتشمل جميع عناصر التكاليف المرتبطه بالاداره , مثل الادوات المكتبيه واهلاك مباني الاداره والضرائب العقاريه على مباني الاداره .



3- تبويب التكاليف حسب علاقتها بالمنتج , وتنقسم الى قسمين:

أ- تكلفة منتج , مثل المواد المباشره والاجور المباشره و التكاليف الصناعيه الغير مباشره .

ب- تكلفة فتره , مثل مصروفات البيعيه والاداريه و رواتب شؤون الموظفين 


4- تبويب عناصر التكاليف وفقا لعلاقتها بوحدة الانتاج , وتنقسم الى قسمين :

أ- تكاليف مباشره ,يسهل ربطها مباشره بوحدة المنتج , وهي تكاليف تنفق خصيصا من اجل وحدة النشاط , مثل تكلفة المواد الخام و اجور عمال الانتاج 

ب- تكاليف غير مباشره , هي تكاليف " عامه " للنشاط ككل مثل , تكلفة الزيوت والشحوم والقوى المحركه اللازمه للالات واجور مشرفي الانتاج والكهرباء والصيانه.



التكلفه الاوليه :
هي كل التكاليف المباشره => مواد مباشره + اجور مباشره .


تكلفة التحويل :
وهي التكلفه التي تقوم بتحويل المواد الخام الى منتج نهائي
=> تكاليف صناعيه غير مباشره + اجور مباشره .



المصطلحات

تكلفة المواد material cost

تكلفة العمل "الاجور " labor cost 

تكلفه اضافيه overhead cost 

تكلفه انتاجيه production cost 

تكلفه تسويقيه marketing cost 

تكلفه اداريه administative cost

تكلفه مباشره direct cost 

تكلفه غير مباشره indirect cost 

مواد مباشره direct materials 

عمل مباشر direct labor

تكلفه اوليه prime cost 
تكلفة تحويل conversion cot 




اختبري نفسك :

1- تعتبر تكلفة التعبئه والتغليف => تكلفه تسويقيه " لأنها تساعد في تصريف المنتج "

2- تكلفه انتاجيه " مثل ماقلت لكم اي شيء داخل المصنع هي تكلفه انتاجيه"

3- تكلفه اداريه 

4- رواتب شؤون الموظفين

5- كل ماذكر

6- " اجر " عامل تقطيع الخشب في مصنع الاثاث

7- 35,000 ريال " مواد مباشره + اجور مباشره "

8- 40,000 ريال " اي شيء متعلق بالانتاج نجمعه وهن اجور مشرفي الانتاج و مكافئة الوقت الاضافي و مواد خام مباشره و مواد غير مباشره و اجور عمال الانتاج"

9- 20,000 " تكاليف صناعيه غير مباشره + اجور مباشره "

10- 3,300 " مصاريف تسويقيه واداريه فقط "

11- overhead cost



اعذروني لأني ماكتبت الاسئله لأنها طويله شويتين ارجعوا لها من المحتوى

المحاضرة الثالثة :

تحليل التكاليف وفقا لسلوكها مع التغيرات في حجم النشاط إلى :

أ ) ىثابتة << اجماليها ثابت متوسطها متغّير
ب ) متغيرة << اجماليها متغير متوسطها ثابت
جـ ) مختلطة << اجماليها ومتوسطها متغيّر 


................................

الثابته مثل : ايجار مباني المرتبات الاداريه التأمين ضد الحريق

...

المتغيرة : تكلفه المواد الخام و أجور عمال الانتاج و عمولة وكلآء البيع

....

المختلطة : تكلفة الصيانه وتكلفة الكهرباء

تابعه لتبويب عناصر التكاليف 


5- تحليل التكاليف وفقا لسلوكها مع التغيرات في حجم النشاط , وتنقسم الى 3 اقسام :

أ- تكاليف ثابته ,لا تتأثر بالتغيرات في حجم النشاط فتظل ثابته , مثل ايجار المباني لا يتغير الايجار بتغير الانتاج يعني انتي مطالبه بدفع ايجارك سواء كانت منشأتك بربح والا خساره .

ب- تكاليف متغيره , تتغير في مجموعها مع التغير في حجم النشاط سواء بالزياده والا النقصان والتغيير يكون طردي وبنفس النسبه , وتتميز هذه التكاليف بالمرووونه م امثلتها تكلفة مواد الخام واجور عماال الانتاج و عمولة وكلاء البيع 

يتصف متوسط التكلفه المتغيره بأنه " ثابت "

وقانونه هو => متوسط التكلفه المتغيره = اجمالي التكاليف المتغيره / حجم النشاط .

جـ- تكاليف مختلطه او شبه متغيره , وهي التي تتأثر في حجم النشاط وبشكل طردي ولكن بنفس النسبه , تتصف بأنها مرررنه ولكن مروونتها " غير كامله " لأنها تحتوي على اجزاء متغيره واخرى ثابته . من امثلتها تكلفة الصيانه وتكلفة الكهرباء


طرق تحليل التكاليف المختلطه وفصلها 4 وهي :
طريقة الحسابات , طريقة الانتشار , طريقة الانحدار , طريقة الحد الاعلى والادنى .

ملاحظه عامه :

التكلفه المتغيره اجماليها متغير , و متوسطها ثابت 
التكلفه الثابته اجماليها ثابت , ومتوسطها متغير 
التكلفه المختلطه اجماليها و متوسطها " مـــتـــغـــيــر "

المصطلحات 

تكلفه ثابته fixed cost
تكلفه متغيره variable cost 
تكلفه مختلطه mixed cost 

اختبري نفسك /:


1- تكلفه متغيره , لأنها تتغير مع تغيير النشاط 

2- الكهرباء 

3- الجلد المستخدم في صناعة الشنط 

4- 3 ريال , بإستخدام معادلة الموازنه المرنه => ص= أ + ب س 

50,000 = 20,000 + ب (10,000)
50,000 - 20,000 = ب 10,000
30,000 = 10,000 ب / نقسم على 10000
= 3 

5- تكلفه متغيره 

6- 35,000 

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
المحاضره 4 /:
تابعه لتبويب عناصر التكاليف

تبويب عناصر التكاليف وفقا لتوقيت قياسها وتنقسم الى قسمين :

أ- تكاليف تاريخيه , وهي التكاليف التي حدثت بالفعل و تساعد على تحقيق الهدف الاول لمحاسبة التكاليف وهو قياس تكلفة الانتاج وتقييم المخزون .

ب- التكاليف المقدره مقدما "المتوقعه " , وهي تكاليف يتم تقديرها قبل بدء النشاط على اساس كمية الانتاج المتوقعه ويساعد هذا النظام في تحقيق دور محاسبة التكاليف في رقابة على عنصر التكاليف .

ينقسم هذا النظم الى 3 انواع :
* تكاليف تقديريه , وهي تكاليف يتم تقديرها اعتمادا على الخبره واستنادا الى بيانات تاريخيه .

*تكاليف معياريه , هي تكاليف محدده مقدما قبل الانتاج وفقا لمعايير اسس علميه وعمليه يشترك بوضعها اصحاب الخبره في ضوء ظروف المنشأه .

* تكاليف مستهدفه , هي تكاليف المنتج المسموح بها والتي تحقق معدل الربح المطلوب .

تبويب عناصر التكاليف وفقا لمدى امكانية التحكم بها وتنقسم الى قسمين :

أ- تكاليف خاضعه للتحكم والرقابه , وهي تكاليف يمكن لمستوى اداري ان يتحكم بها , مثل كمية المواد المستخدمه بالانتاج و عدد ساعات العمل .

ب- تكاليف غير خاضعه للرقابه والتحكم, وهي عناصر تقع خارج مركز المسؤوليه ولا يمكن التحكم بها , مثل نصيب القسم من تكاليف الايجار والاهلاك و التأمين على الاصول .

للمعلوميه , كلما ارتفعنا الى المستويات الاداريه العليا كلما تتحول عناصر التكاليف الى تكاليف يمكن التحكم بها .

تبويب عناصر التكاليف لأغراض التخطيط واتخاذ القرارات وتنقسم الى 4 اقسام :

1- تكاليف تفاضليه , وهي مقدار التغير في التكلفه الذي يصاحب اختيار احدى البدائل عوضا عن بديل اخر .

2-تكاليف غارقه , وهي التكاليف التي حدثت فعلا ولايمكن استردادها وهي لا تؤثر في اتخاذ القرارات .

3 تكلفة الفرصه البديله , هي العائد المفقود نتيجة عدم اختيار البديل التالي في الافضليه للبديل الذي تم اختياره وهي لاتمثل اتفاقا فعليا او مخططا

4- التكاليف الضمنيه , وهي عباره عن تكلفة الفرصه البديله لأستغلال موارد مملوكه للمنشأه او ملاكها , مثل المصروفات التي لاتدفعها المنشأه صراحه مثل اجور المباني المملوكه للمؤسسه اوو اجور صاحب الشركه واهله .

المصطلحات 

التكاليف التاريخيه historical cost

التكاليف المقدره مقدما predicted cost

التكاليف التقديريه estimated cost

التكاليف المعياريه standard cost

التكاليف المستهدفه target cost

التكاليف الخاضعه للرقابه controllable cost

التكاليف التفاضليه differntial cost

التكاليف الغارقه sunk cost

التكاليف الضمنيه implicit cost

اختبري نفسك :

1- التكاليف التاريخيه 

2- التكاليف الغارقه 

3- 8,000 
الشرح => 20,000 × 5 × 10% = 10,000
10,000 - 2000 = 8,000
تضربين كل الارقام الموجوده بالمسأله ببعض , وناتجها تطرحينه من القيمه البيعيه اللي هي 2000.


4- خساره 12,000

الشرح => روحي لصافي الربح و قيمي افضل البدائل , يعتبر 32,000 هو افضل بديل
و 26,000 ثاني افضل بديل
و 20,000 اسوأ بديل

ناخذ البديل الاول ونطرح منه البديل الثاني
( بديل 1 ) 20,000 - 32,000 = - 12,000 خساره " اشارته سالبه "

( بديل 2 ) 26,000 - 32,000 = - 6000 " اشارته سالبه "

( بديل 3 ) 32,000 - 26,000 = 6000 " اشارته موجوبه "
5- التكلفه الضمنيه
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المحاضره الخامسه /:
المحاسبه عن تكلفة المواد 

عناصر المواد :

1- المواد الخام والمستلزمات الانتاجيه , وهي الخدمات التي تشكل الاساس المادي للمنتجات المنصعه , مثل القطن والحرير لصناعة السجاد , وتعتبر من المواد المباشره وتصنف على انها تكاليف انتاجيه 

2- الخامات والمواد المساعده , وهي تساعد على تنظيم العمليه الانتاجيه كالقوى المحركه والوقود والبنزين , و لا تدخل بإنتاج المنتج بشكل مباشر وتعتبر تكاليف انتاجيه 


3- قطع الغيار , لا تدخل بإنتاج المنتج بشكل مباشر وتعتبر تكاليف انتاجيه 

4- مواد التعبئه والتغليف وهي مواد تساعد على تصريف المنتجات وتعامل على انها ضمن المصروفات التسويقيه , تعتبر تكاليف فتره و تظهر بقائمة الدخل 


5- المواد والمهمات الاداريه , تشمل الكتب والمطبوعات وادوات الكتابه , تعتبر تكاليف فتره وتظهر ايضا بقائمة الدخل 


الهدف من عملية الرقابه على المواد :

الحصول على المواد بالكميات والمواصفات المطلوبه وبالتوقيت والاسعار المناسبه , وتحديد الحجم الامثل لأمر الشراء والتقليل من وقوع الاخطاء والغش والاختلاس 


تكلفة المواد المشتراه :
ان تكلفة المواد هي القيمه الوارده في فاتورة الشراء بالاضافه الى جميع النفقات اللزمه لتكون جاهزه للإستخدام وعلى ذلك فإن تكلفة المواد تتكون من :
سعر الفاتوره , عمولات الشراء , مصاريف النقل والشحن والتفريغ , مصاريف التأمين ضد الحرائق , مصروفات الفحس والتحليل , جميع الرسوم والضرائب المدفوعه على المواد .

اهم طرق التسعير :
طريقة الوارد اولا صادر اولا 
طريقة الوارد اخيرا صادر اولا 
طريقة المتوسط المرجح 

انظمة جرد المخزون :


1- نظام الجرد الدوري " جرد فعلي " , في هذا النظام يتم تسجيل المواد المشتراه في حساب مشتريات المواد بجعله مدينا وحساب الموردين او النقديه دائنا 
المواد المستخدمه = مخزون اول الفتره + مشتريات مواد - مخزون اخر الفتره 


2- نظام الجرد المستمر " جرد دفتري ", يتم تسجيل المواد المشتراه في حساب مراقبة مخزون المواد بجعله مدينا و في حالة صرف المواد من المخازن يجعل حساب مراقبة المخزون دائن .
أ- اثبات شراء المواد 

من حــ / مراقبة مخزون المواد 
الى حــ / الموردين , الصندوق والبنك 

ب- رد جزء من المواد 

من حــ/ الموردين 
الى حـــ / مراقبة مخزون المواد

3- اثبات صرف المواد من المخازن على الانتاج
أ- صرف المواد المباشره 

من حــ/ مراقبة الانتاج تحت التشغيل 
الى حــ/ مراقبة مخزون المواد 

ب- صرف المواد الغير مباشره 

من حــ/ مراقبة تكاليف صناعيه غير مباشره فعليه 
الى حــ/ مراقبة مخزون المواد 

المصطلحات 

الوارد اولا صادر اولا first in first out 

الوارد اخيرا صادر اولا last in first out

المتوسط المتحرك weighted average

اختبري نفسك

1- 2890 

2- 2700 حل السؤالين الاول والثاني بالتفصيل هنا المشاركه #19 

3 - 2758 برضه حله بالتفصيل هنا المشاركه #21 

4- C

5- 10,500 

6- تكاليف فتره
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
المحاضره السادسه 


المحاسبه عن تكلفة الاجور 


الاجور , هي كل مايتقاضاه العامل مقابل قوة عمله وهي تشتمل على ما يلي :

1- الاجور النقديه , هي كل مايدفعه المشروع بشكل نقدي الى عماله وموظفيه متمثله بالاجور والمرتبات والتعويضات .


2- المزايا , وتشمل على :

أ- مزايا مرتبطه بالاجور " اجباريه " هي المساهمه في التأمينات الاجتماعيه او صندوق المعاشات او التأمين الصحي .

ب- مزايا اختياريه , وهي مايحصل عليه العمال من خدمات ترفيهيه واجتماعيه وملبسbla bl

كيف نحدد تكلفة الاجر ؟

1- قياس تكلفة العمل بعد خصم الاستقطاعات 
2- تحديد نصيب وحدة المنتج النهائي من عنصر العمل .
3- تحميل الاجور المباشره على الاوامر الانتاجيه
4- الرقابه على تكلفة العنصر من خلال تسجيل الوقت ومواعيد حضور وانصراف العمال.


الرقابه على عنصر تكلفة العمل "الاجور " من خلال :
تسجيل الوقت , تحضير قوائم او كشوف الاجور , صرف الاجور .

اهم المستندات المستخدمه في عملية الرقابه :

1-بطاقة تسجيل الوقت , وتستخدم لحصر الوقت الذي قضاه العامل بالمصنع والذي يستحق عنه الاجر عن طريق اثبات حضوره وانصرافه.

2- بطاقة الشغله " العمليه " , وتفيد في تحديد عدد ساعات العمل المباشر التي استلزمتها كل امر انتاج.

3- قوائم الاجور , وتستخدم لحصر اجمالي الاجور المستحقه .




نظام احتساب الاجور :

1- نظام الاجر الزمني => عدد الايام × معدل اجر العامل في اليوم 
تتميز هذه الطريقه ببساطتها لكن يعاب عليها بأنها لاتميز بين العامل المجد والكسول و عدم استغلال وقت العامل بالشكل الامثل .

2- نظام الاجر بالانتاج => عدد الوحدات المنتجه في الشهر × تعرفة انتاج الوحده .
تتميز هذه الطريقه بإستغلال وقت العامل بشكل عقلاني وتقلل من الوقت الضائع و تميز بين العامل الكسول والشطور [image: http://1.1.1.1/bmi/www.ckfu.org/vb/images/shrqwea/16.jpg.png]


تحليل الاجور :

1- اجور عمال الانتاج , يعتبر الاجر النقدي اجر مباشر وما سواه من ترفيه وخدمات اجر غير مباشر

2- اجور العاملين بالمصنع "تختلف " عن اجور عمال الانتاج ,و هي تعالج بإعتبارها اجور غير مباشره وتدخل ضمن التكاليف الصناعيه الغير مباشره , مثل مشرفي عمال الانتاج و عمال الصيانه و عمال الامن .

3- اجور تسويقيه " عمال المبيعات " , وهي تعالج على انها تكاليف فتره وليست تكاليف انتاج .

4- اجور اداريه ,"موظفي الاداره والمحاسبين , وهي تعالج على انها تكاليف فتره وليست تكاليف انتاج.


القيود :

1-اثبات استحقاق الاجور

من حــ/ مراقبة الاجور 
الى مذكورين حــ/ الاستقطاعات 
حــ/ اجور مستحقه


2- اثبات سداد الاجور والاستقطاعات

من مذكورين 
حــ/الاستقطاعات 
حــ/اجور مستحقه

الى حــ/البنك


3- اثبات تحليل او تحميل الاجور
الاجور المباشره من حــ/مراقبة الانتاج تحت التشغيل
الى حــ/مراقبة الاجور


الاجور غير المباشره من حــ/ مراقبة تكاليف صناعيه غير مباشره 
الى حــ/ مراقبة الاجور 




مكافئة او علاوة الوقت الاضافي :
هي المبلغ المضاف الى معدل الاجر العادي والتي تدفع عن ساعات العمل الزائده .

مكافئة الوقت الضائع :


يقصد بالوقت الضائع هو الوقت غير المنتج , والذي يتحدد بالفرق بين ساعات العمل التي يقضيها العامل في المنشأه وعدد الساعات التي استخدمت فعلا في اوامر الانتاج ..
وتتوقف معالجة هذه الاجور على حسب طبيعتها :

أ- الوقت الضائع لأسباب طبيعيه , هو وقت ضروري ولايمكن تجنبه مثل استراحة الصلاه , لذلك يعتبر من عناصر تكلفة الانتاج ويعالج بإعتباره تكلفه غير مباشره .


ب- الوقت الضائع غير الطبيعي ,مثل تعطل الالات او نقص بالمواد , لا يعتبر عموما جزء من التكلفه وانما خساااااااااره تحمل لقائمة الدخل


القيود /:

1- قيد اثبات استحقاق الاجور او سدادها نقدا:
من حــ/ مراقبة الاجور 
الى حــ/ الاجور المستحقه او النقديه .

2- قيد تحميل الاجور على الانتاج :

من مذكورين حــ/ مراقبة الانتاج تحت التشغيل 
حــ/التكاليف الصناعيه الغير مباشره الفعليه .
الى حــ/ مراقبة الاجور 

ياي تعبت [image: http://1.1.1.1/bmi/www.ckfu.org/vb/images/shrqwea/16.jpg.png]

المصطلحات /

بطاقة الوقت time card

بطاقة الشغله "العمليه" job card

مكافئة الوقت الاضافي over time allowance

مكافئة الوقت الضائع idle time allowance

اختبــــــــــــري نفسك :

1- 380 ريال 
الشرح => 49 - 11= 38
38 ×10 = 380

2- 45 ريال 


3- 560

4- 541

5- D

6- تكاليف انتاجيه 

7- خساره
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
المحاضره السابعه و الثامنه 



المحاسبه عن التكاليف الصناعيه غير المباشره .. تخصيص التكاليف الاضافيه .



التكاليف غير المباشره :
هي كل التكاليف الغير مباشره التي لا تتعلق بمنتج وانما هي تكاليف تفيد النشاط ككل" تكاليف عامه " , مثل استهلاك مباني والالات ومعدات المصنع وتكاليف الكهرباء bla bla bla



مشاكل التكاليف الصناعيه غير المباشره :

1- عدم وجود الارتباط المباشر بينها وبين وحدات المنتج النهائي او الاوامر الانتاجيه.

2- اختلاف كل عنصر من عناصر هذه التكاليف عن العنصر الاخر نظرا لتعددها وتنوعها .

3- مشاكل تصنيف المنتجات من حيث سلوكها .

4- ارتباط جزء من هذه التكاليف بفترات زمنيه , لكن غالبا مايتغلب محاسب التكاليف على هذه المشكله بطريقة التقدير.

5- لجوء محاسب التكاليف الى وضع تقديرات التكاليف الصناعيه غير المباشره تمهيدا لتحمميلها على وحدة التكاليف يتوقف بالضروره على حجم الطاقه الانتاجيه في المشروع ومايترتب على ذلك من توفر بيانات.

6- اختلاف حجم هذه التكاليف من شهر الى اخر .

7- في حالة تعدد المنتجات وعدم تجانسها تزداد صعوبة تحديد نصيب كل منتج .


خطوات تحميل التكاليف الصنعيه غير المباشره " التكاليف الاضافيه ":

1- تحديد مراكز التكلفه . 

2- حصر و تقدير عناصر التكاليف الصناعيه غير المباشره , وذلك عن طريق تحليل مستندات صرف المواد و تحليل تقارير الاداء اليوميه و تحليل سجلات تكاليف الخدمات الداخليه والخارجيه.

3 تخصيص وتوزيع التكاليف الصناعيه غير المباشره على مراكز التكلفه .

4- توزيع تكاليف مراكز الخدمات الانتاجيه على مراز الانتاج , بأربع طرق وهن طريقة التوزيع الاجمالي و طريقة التوزيع المباشر و التوزيع التنازي و التوزيع التبادلي.


5- تحديد معدلات تحميل التكاليف الصناعيه غير المباشره في مراكز الانتاج , و اسهل طريقه لتحميل التكاليف وتوزيعها هو الانتظار الى اخر الفتره المحاسبيه الا ان هالطريقه يعيبها شيئين :
أ- قد تكون الفتره المحاسبيه طويله جدا بحيث لاتوفر بيانات سريعه .
ب- قد تكون الفتره المحاسبيه قصيره جدا بحيث لايتمكن من مراعاة المؤثرات الموسميه .


6- قياس فروق تحميل التكاليف الصناعيه غير المباشره , ويتم بهالطريقه احتساب فروق التحميل الاضافيه على المنتجات , وترجع اسباب الفرروق بين التكاليف الصناعيه غير المباشره التقديريه والفعليه الى الطبيعه الموسميه للإنتاج , و حدوث اخطاء بالتقدير , والظروف غير العاديه او الطارئه 


ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
ندخل الحين بالمحاضره الثامنه


اجراءات تحميل التكاليف الاضافيه :

1- تقدير التكاليف الاضافيه خلال الفتره المحاسبيه وتقدير حجم الانتاج 
معدل التحميل التقديري = اجمالي التكاليف الاضافيه التقديريه / حجم النشاط التقديري 
يعمل هذا المعدل بأول يوم من السنه 


2- يستخدم هذا المعدل التقديري مع الانتاج الفعلي في تحميل التكاليف الاضافيه على المنتجات خلال الفتره المحاسبيه ويتم اثبات مجموع ما سجل على المنتجات في حساب يسمى التكاليف الاضافيه المحمله وذلك بجعله دائن.
تكاليف اضافيه محمله = معدل التحميل التقديري / حجم النشاط الفعلي .

3- يثبت ما حدث فعلا في حساب يسمى التكاليف الاضافيه " الفعليه " و يجعل في حساب مدين .

4- في نهاية الفتره المحاسبيه يتم مقارنة التكاليف الاضافيه المحمله بالتكاليف الاضافيه الفعليه مع تحديد التكاليف الاضافيه المحمله بأقل او اكثر من الازم.




اختبــــــــــــري نفسك 


1- 8 ريال / ساعة عمل مباشر 
الشرح => 500,000 / 62,500 = 8 


2- 140 ريال / وحده 
الشرح => 6000 + 4000 + ت ص ع م 
8× 500 = 4000
4000 + 10,000 = 140,000 
140,000 / 100 ساعه = 140 


3- 14 
الشرح => 280,000 / 20,000 = 14 


4- 878,000 
الشرح => 500,000 + 140,000 = 640000
17000 × 14= 238,000

640000 + 238000= 878000


5- 34000
الشرح => 17000× 14 = 238000
وبما انه قال بنهاية السنه تطرحين 238000 من 204000 = 34000

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
المحاضره العاشره والحادية عشر 



قوائم التكاليف 



ماهي قوائم التكاليف وماهي اهميتها :

هي واحده من الادوات التي يتم من خلالها ايصال ماتفوره محاسبة التكاليف من معلومات الى الاداره بكافة مستوياتها لمساعدتها على القيام بوظائفها ..
-من خلال هذه القوائم يتم حصر عناصر التكاليف التي تحملت بها المنشأه خلال الفتره 
- وتعتبر الوسيله التي يتم بموجبها تحديد تكلفة الوحدات المنتجه او المباعه 
- و تحقق هذه القوائم اهداف الرقابه على التكاليف .





انواع قوائم التكاليف :

1- قوائم مساعده , وهي التي تعد بشكل مسبق من اجل توفير بعض المعلومات اللازمه لإعداد التكاليف الرئيسيه





2- قوائم التكاليف الرئيسيه وتنقسم الى 3 اقسام :

أ- قائمة التكاليف الصناعيه خلال الفتره , وتتضمن كافة التكاليف الصناعيه التي تنفق للحصول على الانتاج المباع خلال فتره معينه.

=> اجمالي التكاليف الصناعيه خلال الفتره = تكلفة المواد المباشره + تكلفة الاجور المباشره + تكلفه صناعيه غير مباشره .


ب- قائمة التكاليف للإنتاج التام , هي ل التكاليف الصناعيه المنفقه للحصول على الانتاج التام.

=> التكاليف الصناعيه للوحدات المنتجه خلال الفتره = اجمالي التكاليف الصناعيه خلال الفتره + التكلفه الصناعيه لمخزون الانتاج تحت التشغيل اول الفتره - التكلفه الصناعيه لمخزون الانتاج تحت التشغيل اخر الفتره 


جـ- قائمة التكاليف للإنتاج المباع " قائمة التكلفه المباعه " , وهي القائمه التي يمكن من خلالها تحديد التكلفه الصناعيه للإنتاج الذي تم بيعه .

=> التكاليف الصناعيه للإنتاج المباع خلال الفتره = التكاليف الصناعيه للإنتاج التام خلال الفتره + تكلفة مخزون الانتاج التام اول الفتره - تكلفة مخزون الانتاج التام اخر الفتره .




بداية المحاضره الحادية عشر



قائمة الدخل :

تهدف هذه القائمه الى تحديد صافي ربح او خساره المنشأه نتيجه مزاولتها لنشاطها وذلك خلال فتره معينه .


كيفية اعداد قائمة الدخل :

مجمل الربح او الخساره = ايرادات المبيعات - تكلفة البضاعه المباعه .

صافي الربح او الخساره العادي = مجمل الربح - التكاليف الاداريه والتسويقيه المتعلقه بالفتره .

صافي الربح او الخساره النهائي = صافي الربح او الخساره العادي + الايرادات الاخرى - المصروفات الاخرى .




المصطلحات /



قائمة التكاليف cost starment 

تكلفة البضاعه المباعه cost of goods sold

البضاعه التامه finished goods 

مجمل الربح gross profit 

قائمة الدخل income statment 

صافي الربح net profit 

ايراد المبيعات sales revenue 

الانتاج تحت التشغيل work in process 




اختبري نفسك /:


1- 390,000
تجمعين كل شيء يخص تكلفة المواد المستخدمه في الانتاج .


2- 33500
تكلفة المواد المباشره + تكلفة الاجور المباشره + تكلفه صناعيه غير مباشره .


3- 33500 , لأن ماعندك مخازن اول واخر الفتره 



4- 1500 
63000 - 33500 = 2500
2500 - 1500 = 1500


5- 1700000 


6- 1615000

7- cost of goods sold 


ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
المحاضرة الثانية عشر

تقوم شركة الجفالي ببيع وحدة الإنتاج بسعر 60 ريال لكل وحدة ، وبتكلفة متغيرة قدرها 40 ريال للوحدة ، وبتكلفة ثابتة 30.000 ريال عن الفترة


....................


كمية مبيعات التعادل هي :
1) 5000 وحدة
2) 3500 وحدة
3) 1500 وحدة
4) 4000 وحدة


................................................

طريقة الحل :

أولا : استخراج عائد المساهمة = 60 – 40 = 20
ثانياً : استخراج نسبة عائدة المساهمة = 20 ÷ 60 = 0.33333

30.000 ÷ 20 = 1500 وحدة

.................................................. .................................................. ..


ـ قيمة مبيعات التعادل هي :
1) 40.000 ريال
2) 75.000 ريال
3) 90.000 ريال 
4) 60.000 ريال


30.000 ÷ 0.33333 = 90.000


إذا فرض أن سعر بيع الوحدة من منتج ما 10 ريال وتكلفته المتغيرة 6 ريال ، والتكلفة الثابتة للمشروع 8000 ريال ، وإن الإدارة تهدف إلى تحقيق ربح قدره 2000 ريال :


كمية المبيعات لتحقيق أرباح مستهدفة قدرها 2.000 ريال هي :
1) 2000 وحدة
2) 3500 وحدة
3) 2500 وحدة
4) إجابة أخرى هي ............

.......................

الحل :
أولا : استخراج عائد المساهمة = 10 – 6 = 4
ثانياً : استخراج نسبة عائدة المساهمة = 4 ÷ 10 = 0.4

......................

8.000 + 2.000
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ = 2500
4

.....................................



قيمة مبيعات لتحقيق أرباح مستهدفة قدرها 2.000 ريال هي :
1) 25.000 ريال 
2) 20.000 ريال
3) 35.000 ريال
4) إجابة أخرى هي .............



الحل :
8.000 + 2.000
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ = 25.000
0.4
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
المحاضرة الثالثة عشر

تقوم إحدى المنشآت الصناعية بإنتاج وبيع المنتج ( س ) وفيما يلي البيانات المتعلقة بالإنتاج والمبيعات خلال فترة معينة .
الطاقة المتاحة للإنتاج والمبيعات 2000 وحدة ، سعر بيع الوحدة 140 ريال ، التكلفة المتغيرة للوحدة 100 ريال ، التكاليف الثابتة الكلية 40.000 ريال ، كمية الإنتاج والمبيعات الفعلية 1600 وحدة


:


1 ـ كم يبلغ حجم مبيعات التعادل من المنتج ( س ) ؟ :
1) 1000 وحدة
2) 400 وحدة
3) 259 وحدة
4) 1600 وحدة


طريقة الحل :

التكاليف الثابتة الكلية
ــــــــــــــــــــــــــــــــــ
سعر بيع الوحدة – المتغير للوحدة



40.000
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ = 1000
140 – 100

...........................................


على نفس السؤال :



3 ـ كم يبلغ هامش الأمان بالكمية :
1) 400 وحدة
2) 1000 وحدة
3) 600 وحدة
4) 1600 وحدة

الحل :


كمية الإنتاج والمبيعات – عائد المساهمة
1600 ــ 1000 = 600

.................................


على نفس السؤال السابق :


كم يبلغ نسبة هامش الأمان بالكمية :
1) 62.5 %
2) 37,5 % 
3) 60 %
4) 40 %


طريقة الحل : نفس طريقة الهامش لاكن هنا نضرب في 100 علشان المطلوب نسبة الهامش :

1600 ــ 1000
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ × 100 = 37.5%
1600

أنتهى الملخص 

شكر خاص لكل من :
تشتيت جامعي 
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